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97-570 PRZEDBORZ 
ul.Mostowa 29, . 

pow. r:1domszczansk1 
BR.0002.12.2019 PROTOKÓŁ NR XII.2019 

z obrad XII sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 27 sierpnia 2019 roku w sali 
konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni według 1 łac.zł n_· listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Wiesława Janosik- Burmistrz Przedborza. 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 
Mieszkańcy miasta 
Pracownicy Urzędu 

Ad. 1 Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 27 sierpnia 2019 roku 
rozpoczęły się o godz. 13. 05 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyło 14 
radnych (nb. radnego Obarzanka). 

Ad. 2 Przewodniczący Zawisza odczytał porządek obrad. 
Radni nie zgłosili wniosku o jego zmianę, wobec czego prowadzący obrady poddał pod 
głosowanie przyjęcie porządku obrad. 

Protokół głosowania (2) w z '-
Porządek XII sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołów z poprzednich sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał: 

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2019-2023; 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2019; 
c) w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Radomszczańskiego na budowę 
chodnika w pasie drogowym drogi powiatowej Nr 3914 Ew miejscowości Kajetanów 
d) zmieniająca Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Łódzkiego 
na budowę ciągu rowerowego i przebudowę ciągu pieszo rowerowego w pasie drogi 
wojewódzkiej Nr 742 przy ul. Piotrkowskiej w Przedborzu 
e) w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli 
oddziałów przedszkolnych pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze, 
prowadzonych przez Gminę Przedbórz 
f) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 23 kwietnia 2009 
r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz regulaminu nauczycielskiego dodatku 
mieszkaniowego, 
g) w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników, 

h) w sprawie zasięgnięcia informacji o kandydatach na ławników, 

i) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego, 
j) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy 
Przedbórz w budynku mieszkalnym Pocztowa 8 z ułamkowym udziałem w gruncie. 
7. Zapytania i wolne wnioski. 
8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 



9. Sprawy różne. 
10. Zakończenie obrad. 

Ad. 3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

Ad. 4. Burmistrza Przedborza pani Wiesława Janosik złożyła Radzie sprawozdanie 
ze swej działalności w okresie między sesjami Rady. 

Przedmiotowa informacja stanowi 7, 1 do protokołu. 

Ad. 5 Sprawozdania z działalności Komisji między sesjami złożył 
- Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mroziński. 

Przedmiotowe sprawozdanie w L L u do protokołu. 

Ad. 6a Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2019-2023 i poddał go pod 
głosowanie. 

Protokół głosowania (6a) w / I 

Uchwała Nr XII/127/19 została przyjęta jednogłośnie 1 stanowi zalącznil do 
protokołu. 

Ad. 6b Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 
Gminy Przedbórz na rok 2019 i poddał go pod głosowanie. 

Protokół głosowania ( 6b) w z1 rn 7um . 
Uchwała Nr XII/128/19 została przyjęta jednogłośnie 1 stanowi załącznik do 

protokołu. 

Zmiany dotyczą: 
- wzrostu dochodów majątkowych o kwotę 1006123,54 zł 
- wzrostu dochodów bieżących o kwotę 31 190,00 zł 
- wzrostu wydatków bieżących o kwotę 189 390,00 zł 
- wzrostu wydatków inwestycyjnych o kwotę 847 923,54 zł, w tym na zabezpieczenie 
środków na zadania: 
- budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w ul. Cichej - 100 tys. zł; 
- przebudowa ul. Korycinskiej, Lipowej oraz budowa ul. Majowa 1 Majowa Góra -
988 290, 1 O zł, 
- budowa drogi łączącej Policzko i Brzostek - 362 690,32 zł; 
- modernizacja drogi w m. Stara Wieś - 12 360,02 zł; 
- zakup gruntu-działki poł. w m. Kaleń; 
- rozbudowa monitoringu przy u. Turystycznej - 1 O tys. zł 
- zagospodarowanie terenu przy ul. Konecka - 10 tys. zł; 

- zakup zbiornika bezodpływowego dla OSP Przedbórz - 600 zł 
- doposażenie placu zabaw na terenie szkoły w Górach Mokrych - 11 tys. zł; 

- budowa strefy ekotonowej na cieku spod Ochotnika - 72 tys. zł; 
- przebudowa byłej strażnicy na świetlicę wiejską w Nosalewicach - 48 500, 00 zł 
- doposażenie terenu przy budynku zaadaptowanym na pomieszczenia służące do 
wypoczynku i rekreacji w Nosalewicach - 11 tys. zł 



Ad. 6c Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 
rzeczowej dla Powiatu Radomszczańskiego na budowę chodnika w pasie drogowym drogi 
powiatowej Nr 3914 Ew miejscowości Kajetanów 

Projekt dotyczy kontynuacji współpracy ze Starostwem. Przedmiotowa pomoc 
rzeczowa zakłada wykonanie prac polegających na budowie chodnika. Wartość pomocy - 50 
tys. zł. 

Prowadzący obrady poddał projekt pod głosowanie . 

Protokół głosowania ( 6c) w z l n 1 . 

Uchwała Nr XII/129/19 została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się 1 

stanowi załacznil-. do protokołu. 

Ad. 6d Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały zmieniającej Uchwałę w 
sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Łódzkiego na budowę ciągu 
rowerowego i przebudowę ciągu pieszo rowerowego w pasie drogi wojewódzkiej Nr 742 
przy ul. Piotrkowskiej w Przedborzu 

Projekt zakłada zmiany parametrów ścieżek rowerowych, chodnika oraz drogi przy ul. 
Piotrkowskiej. 

Przewodniczący Zawisza poddał projekt pod głosowanie. 

Protokół głosowania ( 6d) w Z,ll K t.. 11u. 

Uchwała Nr Xll/130/19 została przyjęta jednogłośnie 1 stanowi załącznik do 
protokołu. 

Ad. 6e Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli oddziałów przedszkolnych 
pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze, prowadzonych przez 
Gminę Przedbórz i poddał go pod głosowanie . 

Protokół głosowania (6e) w L< '"L L u. 
Uchwała Nr XII/131/19 została przyjęta jednogłośnie 1 stanowi zalacznil do 

protokołu. 

Ad. 6f Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXXIX Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 23 kwietnia 2009 r. w sprawie regulaminu 
wynagradzania nauczycieli oraz regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego i 
poddał go pod głosowanie . 

Protokół głosowania ( 6f) w 71 1 

Uchwała Nr XII/132/19 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
protokołu. 

Ad. 6g Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie powołania 
zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników i poddał go pod głosowanie. 

Protokół głosowania (6g) w zał, LZt tu. 
Uchwała Nr XII/133/19 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załacznik do 

protokołu. 

W skład zespołu powołano : 

- radną Ewę Jadowską, 

- radną Alicję Ocimek, 
- radną Barbarę Pełka. 



. . . 
Ad. 6h Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały 

informacji o kandydatach na ławników i poddał go pod głosowanie . 

w sprawie zas1ęgruęcia 

Protokół głosowania (6h) w 
Uchwała Nr Xll/134/19 została przyjęta jednogłośnie i 

protokołu. 

stanowi /ałacznil do 

Ad. 6i Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie 
przyjęcia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego. 

Projekt przygotowano w związku z uwagami nadzoru prawnego Wojewody Łódzkiego 
w zakresie ograniczenia danych osobowych osób wnioskujących o wypłatę dodatku 
energetycznego. 
Przewodniczący Zawisza poddał projekt pod głosowanie. 

Protokół głosowania (6i) w '3, L ~ iu. 
Uchwała Nr Xll/135/19 została przyjęta jednogłośnie 1 stanowi ·ałacznil do 

protokołu. 

Ad. 6i Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie lokali mieszkalnych stanowiących własność Gtniny Przedbórz w budynku 
mieszkalnym Pocztowa 8 z ułamkowym udziałem w gruncie. 

Projekt dotyczy wyrażenia zgody Rady na sprzedaż 4 lokali mieszkalnych przy ul. 
Pocztowej 8 
Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 

Protokół głosowania ( 6i) w 1 '" u. 
Uchwała Nr XII/136/19 została przyjęta jednogłośnie 1 stanowi zalacznik do 

protokołu. 

W tej części ogłoszono przerwę, po której wznowiono obrady. 

Ad. 7, 8, 9 

Przewodniczący Rady odczytał : 
- pismo „Klubu kreatywnych kobiet" z Brzostku i Gaju, dotyczące prośby o użyczenie w dn. 
06.09.2019r. placu należącego do ŚDŚ na Gaju celem zorganizowania uroczystości otwarcia 
,,Koła gospodyń wiejskich". 

- pismo sołtysa - pana Krzysztofa Hajduka dotyczące wycięcia krzaków na skwerku 
naprzeciw szkoły w Górach Mokrych. 

Przewodniczący dodał, iż prace te zostały już wykonane. 

- pismo prezesa Zarządu OSP Przedbórz pana , który zwrócił się o 
dofinansowanie ( w wys. 8 750 zł) zakupu sprzętu pożarniczego, 

- pismo Stowarzyszenia MKS Pilica dotyczące prośby o pomoc finansową na zakup 
traktorka- kosiarki - koszt to około 13 OOO zł . 

Przewodniczący Zawisza poinformował: 
- o złożonym wniosku radnego Zięby dotyczącym położenia nakładki w drodze przy ul. 
Marii Konopnickiej w Przedborzu. 
- że aparat rentgenowski w SPZOZ w Przedborzu będzie funkcjonował tylko do końca roku, 
po czym trzeba będzie go wymienić, a koszt zakupu to 290 OOO zł. 



- że w SPZOZ potrzebny jest aparat do USG - koszt od 20 000 zł - 50 000 zł. 
- o wniosku od Państwa dotyczącym rozbudowy wodociągu 
w Woli Przedborskiej. 

Radny Jarosz na prośbę prezesa zwrócił o wycięcie drzew przy drodze 
do Dojo Stara Wieś. 

Radna Jadowska zwróciła się o wycięcie krzaków przy ul. Rzemieślniczej. 

Radny powiatowy, Michał Koski odniósł się do pisma z dn.30.07.2019 r. 
pracowników ŚDŚ w Gaju dotyczącego tego, że pracownik zatrudniony w UM w Przedborzu 
dopuszczał się nieeleganckich zachowań wobec pracowników ŚDŚ, kierowników oraz osób 
niepełnosprawnych. Zwrócił się z pytaniem do pani burmistrz, czy po otrzymaniu tego pisma 
poczyniła jakieś kroki? 

Pani Burmistrz odpowiedziała, że takie pismo otrzymała również jej poprzedniczka 
w dniu 21.05.2019r., ale tego pisma nie ma w Urzędzie (pismo przeszło przez dziennik, ma 
numer, ma znak). Pani Janosik powiedziała, że nie wie, co do dn. 22.07.2019 r. było robione 
w tej sprawie. Pismo które wpłynęło do Urzędu w dn. 30.07.2019 r. nie ma ani numeru 
sprawy, ani znaku, ani pieczątki. Sprawa tego pracownika jest wyjaśniana. 

Radny Michał Koski odniósł się do wypowiedzi pani burmistrz dla portalu 
radomsko24.pl, w którym pani burmistrz zapowiedziała, że będzie wyjaśniana sprawa 
dotycząca straty w zakładzie komunalnym sp. z o.o. i zapytał, czy pani burmistrz poczyniła 
w tym kierunku kroki? 

Pani Burmistrz odpowiedziała, że otrzymała dokumenty spółki. Zapewniła, że prezes i 
księgowa będą zaproszeni na którąś z posiedzeń Rady i wyjaśnią sytuację finansową zakładu. 

Radny Michał Koski odniósł się do nowo powstałego „Koła gospodyń wiejskich" 
założonego przez 33 osoby na terenie gminy Przedbórz i zapytał panią burmistrz, jak 
zamierza wesprzeć tę inicjatywę? 

Pani Burmistrz odpowiedziała, że na obecną chwilę nie widzi możliwości wsparcia 
stowarzyszenia. Poinformowała również, że panie wystąpiły o udostępnienie lokalu, ale 
gmina nie dysponuje takim pomieszczeniem. 

Radny Jarosz zasugerował, że byłaby możliwość wsparcie w ramach pożytku 
publicznego. 

Jednak Pani Burmistrz powiedziała, że w ramach pożytku publicznego ogłaszane są 
konkursy, trzeba składać oferty, więc w ciągu roku tego się nie robi. 

Radny Koski ponowił pytanie, czy pani burmistrz ma zamiar wesprzeć „Koło 
gospodyń wiejskich" jako Burmistrz Miasta i Gminy? 

Pani Janosik odpowiedziała, że panie z koła wystąpiły o pożyczenie stołów i ławek. 
Jeśli będzie to możliwe, będzie na to zgoda. 

Radny Koski odniósł się także do remontu budynku przy boisku w sołectwie Gaj. 
Pani Burmistrz odpowiedziała, że w budynku tym założono drzwi, natomiast teren 

boiska wykaszany jest przez pana sołtysa lub pracowników Urzędu. Pani burmistrz dodała, 
że jeśli uda się pozyskać środki pozabudżetowe (jak w przypadku przebudowy budynku 
w Nosalewicach) to jak najbardziej jest za tym, aby wyremontować i ten budynek. 



Pani , mieszkająca w sąsiedztwie placu targowego zwróciła uwagę na brak 
pojemników na odpady umiejscowionych na placu. Powiedziała, że wystarczy podmuch 
wiatru, aby wszystkie opakowania, folie miała na swojej posesji. Zwróciła się z pytaniem, 
czy jest możliwość umiejscowienia na placu takich pojemników? 

Pani Burmistrz odpowiedziała, że nie przewiduje pojemników, tylko worki, które będą 
rozdawane handlującym. 

Radna Ocimek zwróciła się o wcześniejsze (niż w roku poprzednim) ogłoszenie 
przetargu na odbiór odpadów komunalnych. 

Pani Burmistrz poinformowała, że przetarg ten będzie przygotowywany w m-cu 
wrześniu 

Radny Zięba zapytał, czy ze strony Gminy była wszczęta procedura w związku 
z pismem Wojewódzkiego Inspektoratu z Kielc dotycząca firmy Pawer? 

Pani Burmistrz odpowiedziała, że zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania 
decyzji o zakazie wykonywania przez przedsiębiorcę działalności regulowanej w zakresie 
odbioru odpadów komunalnych. 

Radny Wnuk zapytał, czy jest możliwość, aby chociaż we wtorek jeździł jakiś autobus 
przez Borową? 

Pani Burmistrz odpowiedziała, że będzie czyniła starania w tej kwestii. 

Pani , mieszkanka Przedborza, zapytała kiedy zaczną się prace budowlane 
( dot. sieci wod-kan) w ul. Cichej? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że trwają procedury związane z aktualizacją 

dokumentacji technicznej zadania, a o szczegóły poprosiła pytać pracowników referatu 
inwestycji. 

Pani zapytała, czy zapadła jakaś decyzja o . przywrócenie połączenia 

autobusowego Przedbórz - Łódź? 

Pani Burmistrz odpowiedziała, że pismo w tej sprawie jest wysłane do Starostwa. 

Radny Jarosz zapytał o przebudowę drogi koło Leśniczówki w miejscowości 

Kajetanów. 

Radna Pełka zapytała, kiedy planowana jest realizacja funduszu sołeckiego w zakresie 
dróg? 

Pani Burmistrz poinformowała, że jeśli chodzi o wykonanie nakładki, próbuje się 
połączyć 2 sołectwa, aby zrobić większy odcinek drogi. Co do m. Grobla, w pierwszej 
kolejności należy uregulować stan prawny drogi. Jeśli chodzi natomiast o drogę Taras, to jest 
problem z pozyskaniem środków, ponieważ na jej odcinku są wcięcia prywatnych działek. 

Radny Koski dodał, że jest to taka sama sytuacja jak na drodze obok Leśniczówki w 
miejscowości Kajetanów. 

Ad. 1 O W związku z wyczerpaniem porządku obrad 
zakończył sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz.14.50. 

Protokół sporządziła: 

~ - organi cyjnych ln~stor 

m1 ~ agda e ~ałuzińska 

ewodniczący Zawisza 




